

Некоторые укусы людей акулами – самооборона, а не нападение:
учёные

Акулы часто воспринимаются как опасные хищники, но новое исследование показывает, что некоторые укусы акул на самом деле могут быть формой самообороны, а не спланированным нападением.

Хотя укусы акул – явление редкое, ежегодно регистрируется всего около 100 случаев, и около 10% из них заканчиваются летальным исходом, исследователи обнаружили, что некоторые укусы происходят, когда акулы чувствуют угрозу от действий человека. Такие “защитные укусы” могут быть вызваны тем, что люди пытаются ловить рыбу копьем рядом с акулой, схватить её или даже просто подплыть слишком близко.

Исследование, проведенное под руководством доктора Эрика Клуа из Университета PSL, показывает, что эти укусы вызваны инстинктом, а не агрессией. Во многих случаях укусы вызывают лишь незначительные травмы, похожие на защитную реакцию других животных.

Исследователи проанализировали данные об укусах, полученные во Французской Полинезии, и глобальные записи, и пришли к выводу, что 3-5% укусов могут быть вызваны самообороной.

Учёные призывают людей не прикасаться к акулам и не вмешиваться в их жизнь, даже если они кажутся ранеными или спокойными, поскольку акулы могут расценить любой контакт как угрозу.